



孩子们“花式钓蟹” 危险动作频现

暑期,泉州北江滨公园笋江园、笋浯园内,不少小朋友翻越护栏,下到江边扎堆钓蟹; 公园管理方表示,将加强管理

关注暑期安全

海都记者 黄晓蓉 黄晓燕 文/图

暑期期间,城市公园成了市民休闲好去处。近期,泉州北江滨公园笋江园、笋浯园内,不少小朋友翻越漫步道护栏,下到江边“钓螃蟹”,这一举动不仅是一种不文明的游园行为,也存在较大安全隐患。

今年省级科技补助 泉州已下达1813万

海都讯(记者 沈舜枝) 日前,泉州正式下达2025年福建省科技计划项目年度经费(市级第二批)资金884万元。截至目前,共下达2025年省科技计划项目年度补助经费1813万元。

高性能滤波器芯片关键技术研发及产业化”获省重大专项专题项目。这些受助项目,有望在多项关键核心技术上,形成一批具有自主知识产权的专利、技术标准等创新成果。

据了解,此次下达的经费涵盖多个重点领域,包括高新技术产业、传统产业升级、民生科技及前沿技术探索等方向。此次共有17个项目获得支持,涉及企业、高校、科研院所等各类创新主体,其中,福建师范大学泉港石化研究院承担的“扭转层叠技术制备功能性锦纶纤维的研究及产业化示范”和“应用于新一代移动通信的

记者从福建师范大学泉港石化研究院了解到,“扭转层叠技术制备功能性锦纶纤维的研究及产业化示范”项目立足于我省纺织行业存在的难点痛点,针对市场需求量大的抗菌纤维、凉感纤维、石墨烯纤维等功能性锦纶纤维品种,对无机功能微纳粒子表面进行原位改性,解决导致纺丝困难、废品率高、无法量产等卡脖子问题。



▲孩子站在斜坡上钓蟹



▶孩子们扎堆钓蟹

记者走访:全然不顾警示标识 家长带着孩子钓蟹

连日来,记者走访笋江园、笋浯园看到,沿江湿地步道被茂密芦苇环绕,不少家长带着孩子在此“钓螃蟹”,全然不顾周围的警示标识。有的孩子为了能够钓到更多螃蟹,做出各种危险动作:有的爬上护栏,身体前倾,半个身子探出护栏,仅靠单手维持平衡;有的孩子直接翻越护栏,下到斜坡或者湿地;有的扎堆或蹲或坐在步道边缘钓蟹,脚下便是一米多高

的湿地泥潭,稍有不慎便可能跌落……

“每天来公园散步,都能看到孩子们这样危险钓蟹,真让人捏把汗。”市民王女士告诉记者,她曾亲眼看到一个孩子因重心不稳,在斜坡上摔倒,幸好被家长及时拉住,才没滚到湿地。

此外,记者注意到,孩子们钓的螃蟹只有乒乓球大小,并不能食用。有的孩子玩腻了就随手把螃蟹扔到步道上或草丛里,有的螃蟹被踩碎,吸引不少蚂蚁。

有的市民一个不注意就踩到一脚蚂蚁,这不仅破坏了公园环境,也给其他市民带来不便。

“钓蟹是暑期不错的亲子活动,但安全和文明不能‘放假’。”市民呼吁,家长应尽到监护责任,引导孩子在安全区域活动,遵守公园规定。同时,管理部门也需强化监管,多措并举守护公园安全与秩序,让暑期游玩既有乐趣,又有保障。



一个孩子爬上护栏,一个孩子钻进护栏里钓蟹



站在护栏上钓蟹

管理方:将加大保安巡逻频次 24小时广播宣传劝导

记者了解到,北江滨公园由泉州市滨江建设管理有限公司负责日常管养。

“即使安全提示牌就立在护栏边,还是有家长要带着孩子去江边嬉戏。”相关工作人员介绍,公园保安在日常巡逻中,就经常发现有家长带着小孩翻越护栏下到江边抓螃蟹,

大部分家长看到保安在劝离,就会带着孩子离开;而个别家长看到保安走了,又会带着孩子折回。他们最担心的是,有的小朋友独自或者扎堆到江边玩,身边又没有大人看管,遇到这种情况,保安都会站在边上一直盯着,直到孩子们真的离开。

泉州市滨江建设管理有限公司相关工作人员介绍,针对海都记者反映的情况,他们将加大保安在漫步道和江边巡逻的频次,对这一现象进行现场劝导。此外,已将相关情况告知属地街道社区,并在公园广播进行24小时宣传劝导。

感受茶文化!

25名欧洲外交官走进安溪

海都讯(记者 董加固) 近日,由25名来自欧洲各国和欧盟机构的外交官组成的第十七届欧洲外交官研讨班,前往安溪县参观考察,沉浸式感受当地特色文化的独特魅力。

盛夏时节,溪禾山铁观音文化园内暑气氤氲,茶园翠绿盎然,茶树长势喜人。研讨班的外交官们一踏入园区,便兴致勃勃地戴上斗笠、系上茶篓,化身采茶工人,在茶园中学习采摘“三芽一叶”的标准手法;随后

又走进古厝制茶工坊,在茶青碰撞间弥漫的阵阵茶香里,亲身参与安溪铁观音制茶工艺的全过程,深度体验传统制茶的精妙。

活动期间,外交官们还走进展馆,通过详细的讲解系统了解安溪悠久的产茶历史与茶山分布概况,探寻“茶界双世遗”背后的深厚底蕴。他们在古朴书院中体验非遗藤编技艺的巧夺天工,在醇厚茶香与婉转戏韵的交织中,全方位感受安溪浓郁的地方文化。

泉州加码推进21世纪“海丝名城”建设

海都讯(记者 吴日锦) 8月13日,记者从泉州市发改委了解到,今年以来,泉州多举措发力全方位推进21世纪“海丝名城”建设,强化在福建海丝核心区建设中的引领作用。

在经贸开放方面,泉州持续打造“海丝”经贸开放新高地。成立内外贸高质

量发展总指挥部,举办第二届“海丝”侨商投资贸易大会,汇集108个重大项目,总投资1444.46亿元,54个项目现场签约。同时,启动“侨助千企万品出海行动”,布局21个海外展销中心及141个公共海外仓。在新业态发展上,实施跨境电商三年行动,建成40多个外贸

集聚区和跨境电商产业园。此外,泉州还成功举办2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛,泉州卫星运控中心一期场站正式运营,5G基站累计超3万座,智能算力达61.87P。

交通建设方面,泉州加快构建“海丝”立体联通新交汇。截至今年上半年,

泉州港开通“一带一路”共建国家和地区海运航线36条,石湖作业区4—6号泊位启用,锦尚作业区口岸扩大开放通过验收。泉州晋江国际机场航空物流园项目有序推进,机场口岸功能不断完善。中国邮政泉州智慧物流园等项目也取得新进展,陆地港泉州

国际快件监管中心上半年快件进口报关量超85万件,进口贸易额超3200万美元。

文化交流方面,泉州聚力拓展“海丝”文化交流新路径。召开2025年全市文旅经济发展大会,获得金融授信超1000亿元,上半年接待海内外游客5099.96万

人次,旅游总花费605.19亿元。同时,启动规划建设闽南文化博览园,推进泉州海上丝绸之路博物馆可研批复,完成府文庙等文物保护单位保护修缮工程。此外,泉州还深化“海外泉籍精英故乡行”活动,上半年接待海外重点代表人士10团200多人次。